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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÓZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

1 «lebreraen-iidéki ..tnssi‘11eusegi párt" kSzlöiiye. ,<«>

r Hirdetési dij:
Öthasábos pctitsorérí 5 kr.

Megjelen hetenkint ötször - hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön ás szombaton.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Béiyegdij : minden beigtatásért külön 30 kr.

„N y i 1 t-t é r3-en megjelenő közlemény ötha«ábos 
petit sora 1.'» kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Nem csak tengeri, de állami Torpedók 
is vannak.

Mily örömmel és megnyugvással ol­
vassuk vigasztalásunkra a lapokból, mi­
szerint Layard angol admiral rendeletét 
kapott, hogy azon esetben, ha az orosz 
sereg az 1856-diki párisi szerződés da­
czára a ITutlion átkelve Romániába te- 
emlné lábát, azaz előőrsei bemenetelné- 
nek, — azonnal azt Angolország mint 
egy casus bellit tekintené, s flottájának 
egv része haladéktalanul a Bosporus felé 
gőzölne s vitorláznék a törökök védel­
mére. Igaz ugyan, hogy az angol tenge­
részet ritkítja párját, s a legelső s leg­
hatalmasabb a világon, és még ma is a 
renger magaslatain ugyan vívhat ki má­
sok fölött bizton diadalt s győzelmet, sőt 
a deffensivában roppant rombolásokat te­
het. de a mai Whitehead s I.upis-féle tor­
pedók mellett lilockirozásban nem, mert 
a tengeri aknák, vagyis torpedók azon 
romboló eszközökhöz tartoznak, melyek­
nek feltalálása a dynamit alapján, a je- 
'’ii fegyverei, hadkorszakba esik. és a 
melyeknek általános és nagyobb mérvű 
alkalmazása egy tengeri bábomban még 
meg nem kiséreltetett.

Nem szenved kétséget, hogy ha a 
H KI—200 évvel előttünk élő elődeink | 
nem rendelkeztek volna más eszközökkel, 
hegy a tengeripartokat s kikötők bejá­
ratait ellenséges hadihajók támadásai el­
len biztozitsák. ők is a szükség által 
kényszerítve, a tengeri aknákat feltalál­
ták, vs azokat alkalmazták volna ép úgy, 
mint azt 716-ban Kr. sz. után Konstan­
tinápoly lakói tevék, kik a várost os-

van, maguktól felrobbannak, vagy valaki 
által a sodronyokon vezetett berz-szikra 
segedelmével felvobbantatnak. vagy pe­
dig olyanok, melyek a tengerpartról, 
vagy egy hajóról elboesáttatva egy bizo­
nyos irányban tovább haladnak, és csak 
akkor robbannak fel, midőn valamely 
akadályba, például ellenséges hajóba üt­
köznek, és legyen bár az a hajó a leg­
erősebb, mint például az angol „Galatea-1 
azt még is levegőbe röpíti, vagy bezúz­
ván — elsülyeszti.

Nem lévén ezélunk a torpedókról 
bővebben értekezni, csak azt akartuk 
hangsúlyozni, hogy ma az angol flotta 
eredményei a torpedók miatt nem oly 
biztosak már. mint azelőtt.

elborítsa ! A semlegességnek már többé 
nincsen helye, és a midőn Anglia átlátja, 
hogy semleges nem maradhat, akkor a 
legközelebb s legérdekcltebb államnak is 
szilárd s nyílt politikai állást kell elfog­
lalnia. nehogy ellenesetben túlságos ova- 
toságinkat, gyávaságnak, kegyvadászat­
nak, önbizalmatlanságnak bélyegezzék.

Az angol, osztrák, magyar, török, 
s román államok egyesülten elegendő- 
leg erősek, hogy Oroszhonnak egy ha­
talmas Vétóval .. álljt-1 parancsoljanak, 
még akkor is, ha az orosz a Torpedók­
ban hízik.

Dr. K. . . . József.

— Tahsin bey Konstantinápolyban azzal 
volt megbízva, hogy a Corvinákat a külügy­
miniszternek adja át. Budapesten megpendit- 
tetvén azon terv. hogy Tahsin bey Budapestre i 1"''ÜVíY
1 • „ /i i '•*... I 1 .. .* . . , 1 laldlL <t K Kinvatta&sek, a becsi torok követség újabb uta- 
sitásokért fordult Konstantinápoly ba. s egyszer- 

- - külügyminiszter véleményét,smind kikérte

Anglia a parliamentben vádolja és 
okozza az osztrák-magyar monarchia in­
gadozó politikáját, melyben soha szilár­
dan bizni nem lehet, mert mindig eset­
leges politikát követ. . . . s többnyire 
mindig elkésik, holott pedig épen biro­
dalmunk az, melynek minden érdekei leg­
közelebb érintve vannak, sőt ezen kitö­
rendő orosz-török háború egv létkérdése 
és történjék bármi, csak is iszonyatos
áldozatok után egy odázás. de semmi . „
más. mert nemcsak a.: égve» államok ,hatik Budapestre, Kifejezte egyszersmin.
/vc.a,va,.i.,u i* 1-1- » r* • 1 •: letti mely sajnálkozását, s mind a maga.csoportulasat. de Europa inapj.ajanak uj ‘ J J

tárgyal alaposan? hiszen csak a sza­
badelvű párt tagjainak is szabad már egyszer 
saját észjárásuk szerint gondolkodni s gondo­
latuknak saját meggyőződésük szerint szavaza­
tokban kifejezést adni.

Es kérdjük, hogy értsük azt. miszerint 
egyedül egy hang tárgyalta alaposan, meggyő­
zően. világosan a bank és vámügyi kérdéseket, 
midőn Nagy G. b. t. szerint nem is m eri 
és nem ismerheti e d d i g s e n k i a ki­
egyezésminden részleteit, s igy 
nem tartja magát sem képesnek 
sem illetékesnek oly ügyben m on- 

j d a n i ki n e m h e 1 y e s 1 é s é t, melyet 
(megismerhetni nem voltalkalma! 
Honnét érdemelte még az általunk is igen 
tisztelt főispán ur. azon teljességgel nem ked­
ves bókot, hogy ő alaposan s világosam tár­
gyal oly kérdést, melyet eddig senki sem is­
merhet s melyre nézve saját pártja illetékte­
lennek tartja magát helyeslését mondani ki ? 
Lehet e joga jajveszékelni a „Debreczeni El 
lenőrnek“ amiatt, hogy a biz. közgyűlés ab 

. invisis elvetendőknek tartja a kormány javas­
ol*. midőn magának vindicálja a jo­

got ab invisis helyeselni az általa is ismeretlen­
nek. sőt ismerhetetlennek vallott ügyet Pest-

melyet szintén Konstantinápoly ba távirt. A íül-j rSPv á“ratának «‘gpzeni tudomásvétele mel- 
ügv 11:iniszterium véleménye természetesen ti- ! ‘ * -<j j*0®? PartJat_ leczkeztetni, hogy
toki,an tartatik. II,.gv Konstantinápolyból jött-,’ ! ‘ehets<f ‘ tulszerényen taksálta akkor, midőn 
utasítás, azt ez éráig — esti 8 óra'— a ma- I beismerte flletékteiensegét a helyeslés kimon- 
gyar küldöttsiig hivatalosan nem tudja. Tahsin I- 
bey azonban ma buesulátogatását tette a ma­
gyar küldöttségnél s kijelenté, hogy nem ut: z

rsmind e fe
ajnálkozását. s mind a maga. mind 

. ... nemzete nevében, legmélyebb köszönetét fejezte
szervezetet kell szemel,-tt tartam, az eu-jki a foga,Itatási előkészületekért, 
rőpttí egyensúly tana már nem létezik,: 
mert az felbomlott, hanem helyette a
nemzetiség ösznontosrása a dogma lé-1, * kiegyezési törvényjavaslatok, melye-

jpett életbe: melynél természetest» a fő- í” l™1™ • k^öház mai tüésé- 
j‘ 1 - , . ben terjesztett elő. indokolásaikkal egvutt te-
, szelepet a njei> kvíivzi. e> ig\ elohb- j kintélyes csomagot képeznek. Benyujtattak : 1.
I Utóbb, most az egy feltanhatlau ár, ha I Törvényjavaslat a keresk. és vámszövetségről, 
ia germán, sláv S latin népek csoporté- • Tyjavaslat a részvénytársulatok stb. iránti

■1 Iiunvir fiirö-k létrejött egyezményről. 3. Tvjavaslat az ősz- «I ar, ioiok j ., 1 I ■- 1 J , , , , többi-imuivg nmi I.. ___ 1. „ _ „iii 1/.. - I trak-magyar banktarsulatrol, — a két kormanv
volt egyéb, mint a torpedóknak egy neme). I
a legjobb előnnyel felhasználták.

Minthogy azonban az ágyul
több esetben elégségesek voltak _ _° mim
partoktól kellő távolságokban tartassanak. I *T a gí™ SsMv,n^vk t^nek egye*! 
a tengeri aknák a legújabb időig általa- i s,llesre- mel-vi'c kecsegtető kilátásuk 
nosan nem alkalmaztattak.

Tromló arab hadihajók ellen az ugyneve-, , . , ................. .
zett görög tüzet, (mely valószínűleg nem j sn nanf "• oltehne 

• -- - J - - - ” s roman hete
I Európában, nemde önfenállhatásukért ha-j
! lábasát fognának vívni? Tehát Európa-; lids adóssá;
j ban a nyugati államok a francia, clasz! vényjavaslat a

„ un, -1 z.,:*k** T vi -I . 'spanyol, mint latin fai. továbbá klirii-i * nr'ényjavasl hogy a tabol épített hadihajók a tenger-!, A . -

tülök létrejött egyezményről. 3. Tvjavaslat az osz-
„ . . iVi V-.. - j trák-magyar banktársulatról,—-a két kormány •• -s román lieft lotroii nemző sokkol Kózcp-1 • * » i i i i i m ■ i • rímit^ y * egyezményével, a bank alapszabályaival. — es,

z indoklással együtt. 4. Tvjavaslat a Sö mii-i
lég­

árrá.

51, — indokolással együtt. 5. Tör 
* szeszadóról: —— indokolásssal: ti. 

czukoradóról, indokolással.

A viszonyok azonban az előbb em­
lített tekintetben jelenleg a vértes gőzha­
jók feltalálása folytán lényegesen változ­
tak. Es valamint mindennek van ellene, 
igv ezen vértes hajóknak a dynamit és 
a villany az.

A legnagyobb ealiberü ágyuk is. t. i. 
ezekben nem okozhatnak oly károkat, 
mint az előbbi időkben aránylag sokkal 
kisebb űrméretű ágyuk a fahajókban.

Tehát főleg ezen körülménynek tu­
lajdonítható, hogy mai nap a tengerpar­
tok s kikötők védelménél a torpedók olv
nagy szerepet játszanak, és hogy minden! túl teendik magokat, de mikor ? ez ai 
tengeri hatalom oda törekszik, miszerintjkérdések kérdései
egy esetleges tengeri háborúban ezen j És valamint az osztrák-magyar mo-1 
vedeszközt tengerpartjának védelmére mi-1narehia mindig elkésett, azaz: maga ká- 
nel nagyobb mértékben felhasználja, ezen i rán tanult, épen igy fog ez történni most 
km ii hnéin töl függhet tehát, habára leg-j is vétkes habozása s határozatlansága 
erősebb s leghatalmasabb flotta is annak! 
léte vagy nem léte. épen utrv mint a

di

van jelenleg,.. . különösen ha Austria | lakó 
orosz rokonszenves politikát követne"? . . 
nekünk ezt tenni semmi áron nem sza- 
dad, hanem a magyar, román s török 
nemzeteknek mint heterogen sem német, 
sem sláv népeknek tömörülni kell Euró­
pában. hogy a nemzetek sorából velünk 
együtt ki ne töröltessenek, a mit aimál- 
inkáhb tehetnének most, mert a rettegett 
hatalmas Anglia még mellettünk van, 
Germania pedig a francia által sakban 
tartaiik. . .

-V világ, kereskedelem, a közleke­
dés, civilisatió. s a szabad intézmények 
idővel ugyanezen nemzetiségi politikán is

Konstantinápolyból távirják, hogy aj 
izgatottsága a legfőbb fokra hágott!

I a kormány tekintélyes rendőrcsapattal kény- j 
:elen őriztetni az orosz követtségi palotát. n"e-!

^ iására í Hogy helyeselné azt a párt. amit nem 
I ösmer, hogy pártolja azt, mire illetéktelennek 
vallja magát ?

Es La a főispán ur oly alaposan ösmeri 
azt. mit eddig senki sem üsmerliet, mért nem 
világosítja fel elsőben is magát a kormányt, 
mely maga sincs tisztában az egész dologgal, 
mert a májusi és februáriusi stipulatidk 
mind más és más alapelveken nyugosznak, 
mért nem világosítja fel az országot, hisz ő 
ösmeri azt alaposan, mit senki sem ösmerhet ?

Elementáris dolgok azok, mondja a „D. 
E.“ melyeket fejtegetni komoly politikus nem 
érezhet magában hivatást! Elementáris, még 
sem ösmerheti senki azokat! Elég az is a 
1-oszból amit eddig ösmer az ország, ha a 

ismeretlen is ilyen, annál kevésbbé ké- 
belőle.
Es még panaszkodik is a „D. E.“. hogy 

j ;l-z ő ellenfelei éveken át élnek tartalmatlan 
; frázisokból, hangzatos bombasztokból! Váljon 
ki adta a népnek ezen ma már tartalmatlan 

, frázisokat, ki tanította ily hangzatos bombagz- 
\ tokra ? A Deákpárt. melyet éveken át ostro- 
I mohák e frázisokkal, e bombasztokkal, a mai 
kormánypárt vezérférfiai. linók voltak azok, 
édes szomszéd. Akkor tartalmasak voltak azok

télén őriztetni az orosz követtségi palotát, ne 
hogy valami kellemetlenség érje a még min­

őit időző orosz ügyvivőt. A háború meg­
kezdésére minden intézkedés megtörtént. Egész 
biztosan állíthatni, hogy mihelyt az orosz se­
reg átlép a Pruth folyón, egy 20.000 főnyi 
török sereg azonnal átmegy a Dunán román 
területre, s mindenekelőtt a vaspályát rombolja 
szét. Közben talán ellátogat kissé Bukarestbe 
is. hova sokkal hamarább elérkezhetik, mint 
az orosz. Ep ezért nagv is a rémület a romá­
nok fővárosában, nyakra-főre hívják be a sza­
badságolt s tartalékos katonákat, de hogy ezek 
megálljának a harczedzett török ezresekkel 
szemben, azt a jámborok maguk sem hiszik.

Visszapillantás egy Jeremiadra.
— Lásd a ^D. R- 75-ik számát. —

úgy 
centigramm

veiKes naoozasa s 
miatt; ott van Olasz — s Poroszország 
mint példa, melyet felednünk soha de 
soha nem szabadna 1 . . . Kétségen kívül 
áll, hogy Budapestre fektetendő a poli-

epen
legerősebb ember életét egv 
iiieotin elolthatja.

A torpedók sok gondolni valót hagy- j tikai fősulv. 
nak a legbátrabb tengerésznek s poli'ti- j Nagyon szépen hangzik

'8- 1 „semlegess
A tengeri aknák általában kétfélék, 

t. i. olyanok melyek a tengerbe közel a
partokhoz s a kikötők bemenetéhez 
Késztetvén el, folytonosan 
helyen maradnak, és abban a 
miliőn egy ellenséges hajó azok felett;lege

ez a szó
seg- igen az elméletben, de a 

gyakorlatban létezhet e semlegesség, vagy 
passiv ellenállás? az absurdum 1 Ha há-

sii- j zam-hazám körül
lr

a láng magasra fel- 
ugvanazon csapilos. a vihar pedig Oroszországból s 
perezhen. i Német

A „DEBRECZEr TÁRCZÁJA.

országból fújj, maradhatok e sem­
fogom c bevárni, hogy a láng azt

Sok mindent megér az ember ha türe­
lemmel várakozik. Megértük, hogy a „Debre­
czeni Eli.** Hajdumegyének a Pestmegyei átira-: os,,m. 
tot illető határozata miatt hontiui fájdalmában meini 
könnyeket hullatva vallja be. hogy egyetlen 
egy hang volt csak. mely a kérdésben levő 
ügyet alaposan tárgyalta, s hogy pártjának 
tagjai tehetségüket túl szerényen taksálták s 
ha itt-ort alapos megjegyzéseket tettek, egész­
séges eszméket fejtegettek is. de ezt oly reser- 
váltan, annyi tartózkodással tették, hogy jó 
szándékú védelemnél alig tekinthető többnek 
felszólalásuk. Sokat érthetnek ezekből azok, 
kiket a dolog illet. Kemény lecke a párt tag­

mert önök mondták, ma tartalmatlanok, mert 
az ellenpárt mondja. Akkor ösmertek voltak 
ama kérdések s ma nem ösmerheti azokat 
senki, pedig évek óta tanulmányozzák ép azok. 
kik évekkel ezelőtt már ösmerték azokat. 
„Persze ezzel nem törődnek a jámborok. \u

Es végül nem mosolygott-e a „D. E.‘*z 
szerkesztője, midőn lapja e sorait olvasta. 
„Hátha az önálló bank és első magvar függet­
len vámterület felállítását foglalná az magá­
ban? Akkor is vesse el.“ Ugyan kérdjük, vicz 
akar-e ez lenni, vagy komoly kérdés ? Vicz- 
nek ép oly silány, mint kérdésnek nevetséges. 
Minek képzeli olvasóit és politikai ellen feleit ? 
vagy ez is „arabusul“ van mondva ?

Ab ungve leonem ! ösmerjük már nagy­
jából ama javaslatokat hisz a fővárosi lapok 
világgá bocsátották már azokat s a kormány 
nem sietett kijelenteni, hogy hamisak azok 
(egy kis helyreigazítással ugyan egyszer szol­
gált Szél ur) csak a de breczeni s za­
ba d e1v ü p á rt s lapj a nem

„csupa phantasmagorákat lehel“ stb. szó- 
val Szabó Mihálytól megvonja a tudományt, szó" 
noki képességét és a higgadt józan észt. Pe~ 
dig hát ugyanez a legény, ugyanerről a Sza1 
bó Mihályról 1875 jul. 4-én. midőn a kortes 
lángzó szenvedéllyel a Szabó Mihály megválasz­
tásának előmozdítására Böszörményben lengette 
izgó-mozgó tagjait s ott beszélő műszerének ren­
delkezésére álló összes erejét a Szabó Mihály 
érdekében érvényesítette. A sikerült választás­
ról másnap lapjának 131-ik számában azt 
mondja, hogy az öröm óriási lelkesedésével 
éltették szeretett képviselőjüket Szabó Mihályt 
egymás kebelére borulva ragyogó areczal mu­
tatták ki,, hogy az ő örömük végaetetlen s ak­
kor Sz M. velős szavakban válaszolt s zász­
lója a „D. E.“ szerint a higgadt hazaíiság zász­
lója volt, mely alá szűnni nemakaró éljenzé­
sek közt sorakozott a roppant nóptömeg, mely 
a szeretett és tisztelt férfiút lakására kisérte. 
Ez alkalomból a„D. E.“ is őszinte kivánatát 
küldte el, hogy sokáig éljen. — Eece homo ! 
íme itt van az a legény a ki ma Pétert felemeli 
a higgadt hazaíiság fényes polczára, holnap neki 
szalad, és feszély nélkül meghuzgálja a rágal­
mazás posványába ! íme disz kiadásban az az 
ember, a ki sok oldalú személyében debreceni 
összes intelligentiának kiérdemesült képviselője !

Sut ha a t. cikkíró olvasta a „D. E.“- 
nek tegnapi számában folytatott jerémiádáját. 
meggyőződik vala, hogy mit tud még a szom­
széd ferditője, ki. nem csodáljuk, ha „arcpi­
rulva jön zavarba“ ott, hol házasságról van 
szó és „a gonosz insinuatió őrjöngésével“ rá­
galmaz mást, mint a szolgalélek, ki urának 
vél ezáltal is kedveskedni.

Arról van szó, hogy a főispán mit mon­
dott a Pestmegye felirata felett folyt vitában. 
A főispán ezt mondta: „A bankról még eddig 
tudomás szerint — és nem hiszem, hogy az 
valaki által megcáfoltathatnék — e percig 
törvény nincs, nincs törvény, mely azt mon­
daná, hogy nincsen joga Magyarországnak 
önálló bank és külön vámterület felállításához 
és ő felsége is kegyelmesen kinyilatkoztatta, 
hogy ezt nem fogja gátolni semmi, tíe hogy 
Magyarország e joga törvény által biztosítva 
legyen, nincs ember, a ki e tekintetben meg­
cáfolhasson.“

íme ítélje meg bárki is, nem az-é az 
értelme ennek, hogy Magyarországnak nincsen 
olyan törvénye, mely az önálló bank és külön 
vámterületet számára biztosítaná, tehát annak 
felállítását j o g g a 1 követelhetné ? Azonban a 
„D. E.“ bölcsészeinek szerencsésen Mkerült 
az igazság meghamisításával homlokegyenest 
kisütni a fentebbiek ellenkezőjét — mint ren­
desen szokták.

Es igy, midőn még ki kell nyilatkoztat­
nunk. hogy „alkotmányos érzelmek piedestál- 
ján szeplőtlenül álló egyéniség“ előtt mindig 
meghajlunk s a kellő tiszteletet ép oly ke­
véssé tagadtuk meg főispán úrtól, a mily ke­
véssé őt sérteni legtávolabbról is szándékunk 
volt — azt is kimondjuk, hogy szavait idézni 
bárkinek, véleményt nyilvánítani bárki felől 
szabad, s ezt, nézetünk szerint megbántásnak 
csakis a „D. E.“. törvény tudói tekinthetik.

Szerkesztő.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL Berecz An­
al fővározi tanárt nagy csapás érte. Neje Wag­
ner Luiza meghalt. A kir. tud. egyetem 5kat- 
holikus papot a bekebelezett hittudorok so­
rába emelte. Römer Flóris kitűnő tudósunk N.- 
váradi kananoknak neveztetett ki. A SZCretetháZ 
egyesület javára e hó 23-án hangverseny ren­
deztetek, melyben Walter a bécsi udv. opera 

a karja| első tenoristája is részt vett. Gróf. Beaumot a
ös merni azokat csak ez képes még re- volt pesti fraaezia consul, a Ferencz József 

hogy azok az önálló bank és vámterület [ rend nagy keresztjét kapta.
1 felállítását foglalhatják magokban s igy ab j _______
invisis helyeselhetni azokat. Sajnáljuk szegé- 

! nyékét.
M. y.

A tiszteit czikkiró ur, egy igen lényeges 
mozzanatot kihagyott e közleményből, midőn 
mint egy szilaj csikó, egy saltó mortáléval át­
tevő magát a „Debr. Ellenőr“ a sánezon, so­
rompókon. 1 . Szabi» Mihály orsz. gy. képvi-

jaira nézve, melyet talán ép lapjuktól nem ér- selőt s megyei biz. tagot, az ő műveltségi fo 
demeltek meg, hisz, hogy szóljanak reservatió i kozatától kitelhető rúgásokkal illeti, mondván:

dologról, mely a „D. E.** szerint hogy Sz. M. mindenféle „badarságot“ beszélt,

V i D E K
— „Debreezen“ levelezése —

N y i r e g y háza, 1877. apr. 21.
Tekintetes szerkesztő ur !

Nem csak érdekesnek, de több tekintet­
ből fontosnak is tartom tudósitani önt, s általa 
becses lapja olvasó közönségét, azon nevezetes 
tényről, hogy Nyíregyháza város képviseletének 
tegnap tartott rendkívüli közgyűlése nagylelke­
sedéssel határozta el, Lukács Ödön inditvá-nélkiil oly

is arcanum, hogy fogadjanak el ab in visis oly ; ara bős ul,“ „pedig nem tud arabosul,“ „has- \ nyara a „Corvinák“ vissza aj ándékozá- 
! dolgot, melyet csak egyetlen egy hangiból rángatja elő merész statisztikai adatait,“ j s á n a k nagy nemzeti ünnepén magát,

A kereskedelmi tanácsos háza.
Regény.

Irta: Mártiit E.
(Folyt.)

„Kérlek Flóra — Janinak épen nincs ele­
phant lába. sem szarvai, ő nem árt neked“ — 
mondá a kis hölgy közönyösen. „Jer csak Ja- 
n*kám, jer! csalta magához az állatot, mely a 
tető körül repkedett s az rögtön leszállóit 
kötelességszernen és leült a kinyújtott mutató 
ujjra.

Flóra válvonitva fordult el. „Hidd el 
nem értelek téged nagymama és a többieket 
<-'da át“ mondá élesen. „Miként tűrhetitek 
Henriette gyermekségeit és ostobaságait, leg­
közelebb minden galamb és csóka fészket is 
beviszi a terembe !

„No igen, és miért nem Flóra ? neve­

tett a kicsike és fehér, éles fogsort mutatott 
elő. A jó embereknek szinte tűrniük kell, 
hogy te ott a hol csak lehetséges füled mel­
lett tollal menj be. és minden zsebedet meg­
tömve tudománynyal vidd be.“

„Henriette! szakitá őt félbe szigorúan 
rendreutasitva az elnükné. Valóban minden 
mozdulatában fejedelmi nagyság volt, még 
azon kellemes modorban, melylyel a kereske­
delmi tanácsost üdvözölte, vékony kezét oda- 
nvujtotta — a nagyon sok jóság és barátság 
mellett is meglátszott a félre nem ösmerhető 
leereszkedés.

„Oda át megtudtuk kedves Móricz, hogy 
végre visszatértél, várjunk még tovább!“ kérdé 
szép. még mindég lágy női hangon.

Még tiz perccel ezelőtt azon szilárd el­
határozással lépett a házba, hogy gyorsan frak­
kot vesz föl — most azonban vonakodva és 
bizonytalanul mondá „Drága nagymama — 
bocsásson ma meg — a malomban! esemény — 

„Na hisz ezen esemény eléggé szomorú, 
de nrért szenvednénk mi e miatt. — Valóban

nem tudom miként mentselek ki barátaim 
előtt.“

„Csak nem lesznek oly nehéz felfogá­
snak barátai, hogy meg ne értsék, miszerint 
Katinka nagyapja halt meg? rágta vissza Hen­
riette vállán keresztül — egy könyszekrény 
előtt állott és a mint látszott szorgalmasan ol­
vasgatta a címeket.

„Henriette komolyan megtiltom ostoba 
észrevételeidet monda az elnökné. Én érettem 
kissé mérsékelned kell lángszinti fejdiszedet; 
Katinka neked mostoha testvéred, de tőlem és 
Mórieztól oly távol van e rokonság, hogy ezen 
gyászesetből mi hivatalosan semmi jelentősé­
gűnek vesszük azt, bármennyire sajnálom is 
őt. Különben nem szeretném, ha ez a nagy 
harangra lenne bízva — Erük miatt — mert 
mennél kevesebbet beszélnek ez esetről an­
nál jobb.

„Istenem, hát mindnyájan oly igaztalanok 
vagytok az orvos iránt? kiáltá a kereskedelmi 
tanácsos kétségbe esve. 0 neki nem lehet a

' legkisebb szemrehányást sem tenni, minden 
mesterségét, minden tudományát felhasználta.“ 

„Kedves Móricz, e felől hallgasd iaeg az 
j én régi barátomat az egészségügyi tanácsost 
i Bárt!“ szakitá félbe őt az elnökné és könye- 
I dén vállára veregetett. Jelentőségteljesen intett 
'szemeivel Flóra felé, a ki Íróasztalához lépett.

„< > ne feszélyezd magad nagymama ! Azt 
i hiszed, oly vak és ostoba vagyok, hogy ma- 
I gad el nem mondhatod miként ítélt Bär!“ 
j mondá a szép leány keserűen. Ajkai mintegy 
I görcsösen vonaglattak. „Egyébiránt Bruk már 
önmagát elitélte, ina este nem mert szemeim 
elé jönni.

Henriette eddig a többieknek hátat for­
dítva állott. Most megfordult. Sötét pir csapott 
fel sápadt arcán és ép oly hirtelen el is múlt. 
A leánynak csodaszép mély szemei voltak, 
szenvedélyes érzékenységgel telt szemek. Ezen 
nagy ragyogó csillagok bátortalan ijedelem és 
vadul fellobogó gyűlölet vegyitékével tekintet­
tek a nővér arcára

„No ezen gyanút még megcáfolhatja —

. eljön ő még Flóra“ mondá a kereskedelmi 
; tanácsos láthatólag megkünyebbülve. „0 maga 
j el fogja mondani, miszerint egész nap olyan 
volt, mint a kergetett vad. Hiszen tudod, hogy 
több nehéz betege van a városban, ezek közt 
Lenor kereskedő kis leánykája is, a ki az éj­
jel meg fog halni.

A fíatal nő halk. keserű nevetést han­
goztatott.

„Meg fog halni ? Valóban Móricz ? . . . 
No lásd Bär nálam is volt, mielőtt nagymamá­
hoz ment volna; beszélt a gyermekről is, a 
kit tegnap látott s úgy vélte, hogy a baj könyü 
— csak attól fél, hogy Bruk téves nyomon 
halad. Bär pedig tekintély.“

„Igen. tekintély telve reszkető irigység­
gel, „mondá Henriette hullámzó hangon. Hir­
telen odalépett s kezét sógora karjára tette. 
„Hagyj fel azzal Móricz, hogy Flórát megté­
rítsd ! Csak látod talán, hogy vőlegényét hi­
básnak akarja találni,“

(Folyt, köv.)



egy négy tagú küldöttség által képviseltetni. — 
Hogy városunk polgársága mily magaslatán áll 
az értelmiségnek és hazaííságnak, s ily fontos 
ügyek mellett még a mai szűk anyagi viszo­
nyok között is mennyire tud lelkesülni, matatja 
az, miszerint egy képviseleti tag azon indítvá­
nyára : hogy ez ügynek annál maradandóbb 
emléket és nevezetességet kölcsönözzünk, ada­
kozás által hozzuk össze a küldöttség részére 
szükséges költségeket, néhány perez alatt a 
legszn esebb áldozatkészséggel lett összehozva 
az összeg.

Küldöttségi tagokul: Krasznay Gábor 
polgármester, \ idliczkay országgyűlési képvi­
selő, Lukács Ödön helybeli ref. lelkész és So- 
mogyi Gyula közjegyző urak lettek megvá­
lasztva. —

Ennyi a tény ! Hanem mikor ezekről tu­
dósítom, lehetetlen kifejezést nem adnom azon 
mély megbotránkozásnak, mely városunk lakos­
ságát pártkülönbség nélkül elíölté ama brutá­
lis és sem a mai politikai helyzetből, sem sem­
miféle álláspontból nem indokolható, mint fő­
városi lapokból olvasható kormány-kéz által 
intézett calamitás felett, mely szerint, dicsősé­
gesen uralkodott nagy királyunk Mátyás király 
világhírű könyvtárának maradványait Becsbe 
rendelik vitetni ! — Minden nemesebb és tisz­
tább szenvedély mélyen háborog ma itt í A szé­
gyen. újabb és újabb megaláztatások, leverik, 
<ie egyszersmind eszik is a lelkeket, s közel ál­
lunk ahoz. hogy becsületes Laláit válasszunk, 
a mostani meggvalázott élet bel vett. —

ÚJDONSÁGOK.

Mit akarnak ők. kik otr állnak a magas­
ban ? Azt akarják, hogy e nemzet megtagadja 
geniusát. s dicsőítve és hunyászkodva csókolja 
azt a véres kezet, mely egykor már torkunk 
körül fűzte a kötelet ? ! Nagy ámitók ! Ezt 
nem éritek el soha ! Bennünket még a legdur­
vább erőszak se foghat a muszka vontató kö­
telére akaszthatni. — Most pedig főváros iljai 
ti tegyétek meg kütelességteket. hívjátok meg 
a nemzet vendégéül Bécsből Tahsinbev-t! Ott
leszünk mi. ott lesz a 
szava Isten szava lesz. n 
delmességet parancsol.

nemzet I S a 
elv tiszteletet,

nemzet 
s enge-

— VIDÉKI HÍREK Saranyamegye Cso- 
bokka községében egv 117 éves ember él. ki 
élelmét maga keresi. Fényes Entire bihanne- 
gyei földbirtokos legközelebb jegyezte el Abo- 
nyi Ilona kisasszonyt. Szekesfeliérvártt egy 
Fekete Anna nevű nő gyomrát felmetszette a 
kórház kápolnájában. WÓhlmuth István nádasdi 
lakost, mivel gyújtogatott elfogták. Nagy-Bereg 
város községe a regále jogot gr. Schönborntól 
12«MM) forintért megvette. Vegh Ferencz sza­
badságolt honvéd főbe lőtte magát Szombat­
helyen.

* Varga Mihály ur a függetlenségi kör 
könyvtárának javára egy darab a „Régi indu­
suk bölcselkedései“ cimü könyvet adományo­
zott. Fogadja érte az egylet nevében köszö- 
netemet. Grünvald József, könyvtárnok.

* Időjárásunk a múlt hét folytán egészen 
télies volt. Tegnapelőtt éjjel fagyott, szeren­
csére a fagy rombolását állandó szél enyhítette. 
A vidékről a következő jelentéseket olvassuk : 
Nagyváradon tegnap havazott, és pedig oly 
nagy mértékben, hogy az utczákat bokáig érő 
hó bontotta. — Szombathelyen a múlt héten 
szintén többször havazott. — Pécsen ma éjjel j 
a szőlő legnagyobb része elfagyott. A vetés nem j 
szenvedett. Zágrábban az éjjeli fagy a gyümölcs­
fákat rongálta meg. — Aradon esős havazás 
•»olt, de kár nem történt. — Beregszászon hó 
és fagy volt. — Dombóváron eső s fagy volt: 
mennyit ártott, még nem tudni. — Gyulán erős 
északkeleti szél és hóvihar,volt, mely sok gyü­
mölcsfát elfagyasztott. — Ó-Kanizsán fagyott, 
de nagyobb kár nélkül. — Kézsmárk és vidé­
kéről kedvező időjárást jelentenek ; B-Csabá- 
ról szintén.

* Talált pénz. Iván-Egerszegen, mint ne­
künk Írják, ásás alkalmával egy korsóra buk­
kantak. mely 835 drb ezüst pénzzel volt telve. 
Ezek közül a legtöbb I. Lipót idejéből való. 
A pénz az állam és a föld birtokosa közti 
felosztásig a sárvári takarék pénztárnál téte­
tett le.

" Botrányos dolgok folytak . z este a 
színházban. Az elbocsátott és ki nem elégített 
kardalnokok ugyanis — mint azt említettük 
volt — beperelték Temesváryt: ebből folyólag 
tegnap este a színházi pénztár hivatalosan le­
foglaltatott. Volt lótás-futás. Mindenféle hírek j 
keringtek, a társulat egyes tagjai kinyilatkoz­
tatták, hogy nem játszanak, s ez esetben a 
debreczeni színházat fenállása óta most érte 
volna először az a gyalázat, hogy a már ki­
váltott jegyekért a közönségnek visszakellett 
volna adni a pénzt. És ekkor a vásári közön­
ség nagyon szép hirt vitt volna el Debre- 
ezen városából, és annak egykori hírneves 
színházáról. — Szerencsére a foglaló 
ügyvéddel sikerült rövid határidőre egyezséget 
kötni s ezáltal eleje volt véve a nagyobb 
botránynak. Boldog Isten! milyen sorsra jutott 
a debreczeni színház ! ha ezt valaki csak lehet­
ségesnek is hitte volna! No de ezen valóban 
sajnálandó szomorú állapot a jelen szinidénnyel 
véget fog érni, mert a városi szinügyi bizottság 
legközelebb tartott gyűlésén, mint értesültünk 
hathatós intézkedéseket tett arra nézve, hogy 
a jövő szinidényben oly társulat működjék 
városunkban, mely a város méltóságának, s a 
közönség igényeinek megfelelő legyen.

* Fagy hózivatarra! E hó "22-én Szi­
lágymegye Peér községében kissebb mérvű 
fagy volt, szőlő és repczében kárt tett. A hó­
zivatar mely még 21-én kezdődött borzasztóan

dühöng. Minden reménye e már annyi csapást 
szenvedett vidéknek ismét elveszett.

* Egressy Ákos, jeles színművészünk ju­
talomjátéka holnap leend, mely alkalomból 
Gutzkow Károly világhírű classikus színmüve 
„Uriel Acosta“ fog adatni. Felhívjuk reá 
a t. közönség figyelmét.

* Dr. Legányi Gyula jeles képzettségű 
orvos s városunk szüjötte a napokban érkezett 
haza városunkba, hol gyakorló orvosi pályá­
ját megkezdendő Lakása piacz utcza Schaffer 
ház. Ajánljuk a t. közönség pártolásába.

* A Közvélemény4' Írja. Hajdumegye, a 
hires Hajdumegye, Tisza Kálmán belügymi­
niszteri alkotásainak legsajátosabbja, a kike- 
rekitési töprengések ezen szülöttje, melynek 
Debreczen a székhelye, Miskolczy a főispánja : 
54 szavazattal 24 ellen Pestmegye feliratát 
magáévá tette, s szintén felír az országgyűlés­
hez a bécsi egyezség ellen. Elénekelheti a 
kormányelnök ur is: „Ütött az óra, mely 
örökválásom, rettentő hangon mondja meg ne­
kem.“ De el mondhatná Caesarral*: „Még te is 
fiam — Hajdumegye !“ Bocsásson meg ezért 
nekünk Caesar szelleme !

* Mint ijesztő rém merül föl minden ol­
dalról azon absurdumnak látszó hir, hogy 
amint a muszka átlép a Pruth határfolyón, 
az osztrák-magyar birodalom hadserege azon­
nal elfoglalja a bosnvák, szerb s más török 
birodalmi területeket, vagyis okupációt csiná- 
iunk, amelyet nemsokára bizonyosan a muszka 
fog elverni rajtunk, s épen hasonmását kezdjük 
játszani azon okupáló politikának, melyet a 
burkussal együtt követtünk a slesvig-holsteini 
háborúban, s melyért aztán a ko- 
nigréczi szívesség volt ajutalom. 
No már az igaz, hogy komédiás egy világot 
élünk : nem kell nekünk a nagyobbodás, nem 
akarunk gazdagabbak lenni, de mikor muszáj, 
s olyas formán vagyunk mint a kékszakálu 
színdarabban a hetedik feleség, aki hiába kia­
bálja. hogy auszi vilii, azt mondja erre a her­
ceg, hogy : nem szíveskednék bevenni azt a 
mérget, ha azt én úgy akarom. Nálunk csak 
az a baj. hogy nem mi akarunk, hanem akar- 
tatunk.

- Nagy szerencsétlenség. A közelebbi 
újhelyi hetivásárról hazatérő rétközi lakosok 
közül heten (5 férfi s 2 nő) Bereczkinél, e 
révvel biró átjárási ponton csónakra ültek, 
azonban a megáradt folyam közepén irja a 
„Z.“ csónakok a vihar áltál fölborittatott, mi­
nek folytán mindnyájan ott lelték halálukat.

* Pulszky a corvinákról. A Tahir bej 
üdvözlésére Becsbe utazott küldöttségnek Pulsz­
ky Ferencz útközben érdekes megjegyzéseket 
tett a corvinákról. A küldöttséggel utazott tu­
dósitónk följegyzései nyomán Pulszky beszél­
getéséből érdekesnek tartjuk a következőket 
szélesebb körben is megismertetni. Pulszky 
összesen 20 corvinát ismer, de ezek mindannyi­
an másolatok a Laurentiából Flórenczből s 
igy ezek codexjelentőséggel nem bírnak, s leg-

fölebb annyiban érdekesek, mert néhánynak 
eredetije elveszett. Egészen uj s codexjelentő- 
ségü : Dante müve rajzokkal. Hogy a két gram­
matika közül az egyik Janus Pannoniusé-e, 
kétes, de mindeneseire fontos sejdités, mely­
nek az irodalomtörténetre nézve kimondhatlan 
becse lesz. Szintoly fontos Simon Pannonius- 
nak két könyve, melyek által egy eddig tel- 
jesen ismeretlen magyar Íróval s talán nagy- 
érdekű nyelvemlékekkel is ismerkedünk meg. 
A 35 könyv közül valószínűleg kevés lesz raj­
zokkal, de mind finom pergamentre van írva s 
vagy vörös, vagy violaszinü bársonyba kötve. 
Az ezüstcsattos s képes könyvek nagy részét 
már a török hódítás előtt ellopták. 1869-ben 
a suezi csatorna megnyitásakor a király kapott 
már a szultántól egy corvinát, mely a múzeumban 
őriztetik. Ezen 35 könyv már Mátyás korában 
is megérhetett több ezer aranyat, értékük 
azóta természetesen nagyon emelkedett.

* Eső után meg kell rázni a virágzó 
gyümölcsfát. Ne gondolja senki, hogy holmi 
babonáról akarok megemlékezni — sőt inkább 
azt uton-nyomon irtani szándékom; de annak, 
hogy miért kell a virágzó gyümölcsfát eső után 
megrázni, ennek nagyon is elhihető magyará­
zata van és pedig a virágban történik a meg- 
termékenyülés — eső alkalmával azonban a 
virágkehelybe is esőcsepp jut s ez mindaddig 
a gyümölcsöt hozó megtermékenyülést akadá- 
lyozzo. mig csak a napsugár fel nem szárítja; 
ezért kell tehát eső után a virágzó gyümölcs­
fát gyengéden megrázni.

*■ Vakok lapja. Genf ben az ottani vakok 
nyomdájában egy hírlap indul meg vakok szá­
mára „Journal des Aveugles“ czim alatt, mely­
nek szerkesztője egy vakon született: társszer­
kesztői. szedői és nyomói szintén vakok. A lap 
hirdetéseket s börzejelentéseket is fog hozni.

* A ..Magyarország s Nagyvilág“ 16-ik 
száma a következő tartalommal jelent meg: 
Szöveg : Csiky Gergely. — Janus. Költ. Csiky 
Gergely.) Eltévesztett utak. Regény. (Vértessi 
Arnold. (XV. folyt.) — Gerster Etelka. — 
Két mese. Költ. (Greguss Ágost.) Ebfájok. (F. 
J.) — Egy boldogtalan története. Jack. Re­
gény. (Daudet Alfonz.) (XV. folyt.) — Fővárosi 
tárczalevél : Kecskeméthy Aurélról. (Porzó.)
— Zene. (s. m.) — Az ágyú torkában. — Á 
török képviselőház terme. — Vásárra menő 
oláh asszonyok. — Deák Eerencz emlékezete. 
Pályanyertes költemény. (Sándor József.) — 
Különfélék. — Sakkfeladvány. — Szórejtvény. 
Szerkesztői üzenetek. Rajzok : Csiky Gergel}r.
— Gerster Etelka. — A török képviselőház 
terme. — Az ágyú torkában. — Ebfajok. — 
^ ásárra menő oláh asszonyok.

A dió zöldhéja a legjobb fogpor. A 
legtöbb fogfájás onnét származik, hogy foga­
inkat elfanyagoljuk ; mert hát csak egy kis 
vízzel kiöblíteni még mindig nem elég arra 
nézve, hogy fogaink tiszták s az inyhus üde 
legyen. Még a nevetés is jobban esik; ki ha 
azáltal szép fehér fogakat mutatunk. Nem

küldjük ugyan szive« olvasónőinket a paia 
fogporért, hanen egyszerűen azt tanáLí* ! 
hogy a diónak zöld héját szárítsák ol ^ 
meg, hogy porrá törni lehessen s ha ezen 
ral dörzsölik minden mised nap fogaikat | 
lesz bajuk sem a fogfájásai sem%ara.!*? 
hogy fogaik elfíketülnek.

* 63 év Óta porol a kincstár Tem. 
városával szerény 800.000 fotintért. A nór^4'' | 
gya ez: E század elején egy Schramm ^ 
hivatalnok halt cl Temesváron, bátrak» . I 
egy 163,000 frtot meghalad.; 6rt)ksé*ety * 
lévén örökös, de Temesváron lévén m’ !* 
birtoka, a város lépett fel mint örökös A 
ban a királyfi fiskus sem mnlasztá el - -20*' 
bejelenteni és pörre kerülvén a doloe ^ 
csak most lett Temesvár a nyertes föl • j 
ugyan az ítéletet felsőbb fórumon is l»l ■Í1 
hagyják. A tőke eddig 500.000 frtot jA , > 
zott és Temesvár városa szép összeget t"
hetne be, ha időközben nem jelentkezett vM 
3 örökös, kik az örökségnek, körülbelül 'v 1 
harmad részében fognak részesülni I

* A „Vasárnapi Újság“ 1877. övi in i
száma következő tartalommal jelent °|
Gerster Etelka farczképpel.) _ bete”1?- I
rály.“ Költemény Greguss Ágosttól _ ry ,
naplójából: V. A kikötőben. Az első f-iiT8.' | 
és az első tapsok. A társaság tagjai | ^ 
darabok repertoirja e század elején — ^ j . j 
országgyűlés Konstántinápolvban (2 kén" i ! 
Abdul bamid szultán (képpel.) _ r
Hector kalandos vándorlása a naT. j aíac 1 

, • , , . , “‘Trendszeren Iat Verne legújabb regenye (2 képpel’, — Ül! 
azok a Corvinák ? — „Beszéd a m akad* ■ 
megnyitásakor.“ Kisfaludy Sándor irodánál“ • 
gyatékából. — Irodalom és művészet, toz,V ■ 
zetek, stb. rendes rovatok.

1877. IX.

Elöuzetéi
Helyben *$ po

Egy évre M fit -

TE LEG Dl K. 
Icony vkereskeC

Egyéb

Legújabb.

— A c á r manifestuma tegnap dél- 
után három órakor hirdettetett ki Ki* 
newben. Az orosz iigyviselő s az orosz 
nagykövetség s konzulátus egész «e. 
mélyzete a „Heriklik- hajón elkama I 
Stambult. ‘ 8'a j

— Jassy, april 23. A kerületi főnöki 
törvényhatóság és a papság elutaztak a cin 
fejedelem nevében üdvözlendő. A franczii 
orosz és német konzulok szintén elutaztak, I

— Az „Age nee Russe“ megcáfolja u| 
Ausztria eshetőleges magatartásról keringi I 
kombinációkat kijelenti, hogy az Oroszorszi-Á 
és Ausztria közötti megegyezés (entente) teljes j

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

■u,y4f.

W ki n/ József és társa

>: ?

-VÁ
1 >•

Budapesti nagykereskedők
debreczeni fióküzlete Szechényi-utczán. a kistemplom bazárban

*

'

-/

íz

• ?

K1

ajánlja a tavaszi és nyári idényre dúsan berendezett
"Vászc21, fsiigme221 ü és di™atáru-xaktárát

a legjutányosabb határozott árak mellett. Úgymint:
Mimsnisle —srr.s. es pamut vásznak, asztal és ágyneműtek

a legnagyobb választékban.
FEHÉR es SZÍNES FÉRFI INGEK és LABRAVALÓK

minden minőségben és kiállításban.

Kilazasjtasökiioz bzniséges mindenféle lesz feléraeiflet
Legújabb szőr és mosó franvzia szövetek.

BEL- és KÜLFÖLDI KBETONOK NŐI RUHÁKBA.
fekete nobisgse ás faille selyem kelmék,

iekete Terno és Ripsz. színes és fekete Cavhemirok. 
Vászon és valódi angol és íranczia czerna. battist zsebkendők, 

karton, balliszt, kaeliemir és gyapjú kendők, moul, crepelisse, battist, 
flair es különféle mouszlin és netz-függünyök.

TovábM férfi rtóakra mindsn minőségű mosnaío Pike és cérna szövetek.
Ezenkívül nagy választékú bútorszövetek, gyapjú ágy és asztaltaka- 
i ok, angol és hollandi szőnyegek, kretton, kachemire és selyem 

paplanok, matráczok és mindenféle rövidáruk.
A MEGRENDELÉSEKET GYORSAN es PONTOSAN TELJESÍTJÜK : VALAMINT KÍVÁNATRA 

MINTÁKAT es ÁRJEGYZÉKET AZONNAL KÜLDÜNK.
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Árverési hirdetmény
A clebr. kir. trszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, miszerint Mor­
vát Györgynek Antal Gábor és Bodnár Juli­
ánná elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a 
debr. 2440 sz. tkvben jegyzett, osztásén 12.800 
ftra becsült piac utcai 1791. számú ház. 5 hold 
ondódi föld, és 1554 Q ül vargabeli szú’llő az 
1877 évi június bő 18 napján délutáni 3 óra­
kor, mint, már 3-ik határidőben a törvényszék 
árverési termében, végrehajtó Török Péter ál­
tal megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt eladatni fog u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti beesár ; azonban 
ezen árverésen a fentkörülirt ingatlanok becs­
áron alul, is elfognak adatni.

2. Árverezni kivánók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10°/0 vagyis a ház és ondódi 
földre 1200 frt. a szűllőve 80 frt. készpénz­
ben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3. \ evő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben. és pedig: az árveréstől 1. 2. és 3. hó­
nap alatt, ezen kir. törvt. széknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A feltételek többi része, a kiküldött 
rehajtónál megtudható.

Kelt a debr. kir. törv. szék mint te- 
I lekkünyvi hatóságnál 1877. éri mart" hó 29-ik 
napján.
Secske Lajos. Beöthy Gábor

h. elnök. },
143. 1—3.

SZa.2rLa.ra.

■»IdKNZ LIPOTYÍL BudapeMen.
királyuteza 4!-ik szám

„a czipész inashoz”
Ebcrl&slin méter számra 1.30, 1.55, 1.70. 1.85, 2.—. 210, 

2.^0, 2.40, 2.50.
Bélésvászon méter számra, uűi ezipőre : 22, 32, 34, 38, 

Férfi ezipőre 
40. 45.

feli éi- sárgás csikós 20, 24,4o, 55 kr.
2G. 30, 36,

Lac-k-orr ( Lack-kapni) finom, tűzve, tuczct számra, gyér 
mekeknvk 85 kr, lánynak 1,10, 1.25, 1.30. nőknek 
1.50, 1.70, 1.90, inaknak 2.60, 3 ft.

Czipő-rózsák és máslik tueat számra szalagból 30. 40 
°0, 60. 80, 1 ft, 1.40, 1.60, 3 ft, lackvászonból 16.
18, 20, 22, 26, 38, 45, 60, lackbőrből 40, 60, 80 kr. Fonal, ringli, selyem, géptű, gépselvem. 

Zcrgeli.-ir. I.'.bőr. Holdon, Spaltbőr, lackbőr ™,„k. bárs..nv In.,-------------- 1--- 1-----

Rugany (cn
Famutszövet
Pamutszövet erős
Gyapjúszövet 
Gyapjúszövet vasta
Gyapjúszövet legrast

5 és fél" 6“ 6 és fél"’

Húzó (8trupfli) tucat száma 1.70. 1.95. 2. 
3.40. 3. 80. 4.20

Mimién rendelés még ugyanazon napon utánvét mellett elküldetik.

20. 2.50. 2» i

csiriz. >2«^;;

18 8—M I
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1 zlethelyiség változtatása.
A1 ulirt tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű közönségnek, hogy üzlet- 

nelyiségemet a piacz-utczai Nánássy házból a rét. egyház kistemplom melletti épüle­
tének ezelőtt IKZu. 02.3n.3T"!. IKZ. áltál bírt helyiségébe tettein át.

Midőn a t. közönség eddigi szives pártfogásáért köszönetét mondok, kérem, 
pártfogással uj helyiségemben is megajándékozni szíveskedjék.
Különösen aiánlnm kitűnő minőségű

hogy
Különösen ajánlom kitűnő

POSZTÓ- és GYAPJÚSZÖVET
valamint

kész férfi ingek, nyakkendők, mindennemű rövidárukból
gazdagon feKzerelt raktáramat.

Számos látogatást kér tisztelettel
BICIC EZDÉ2STÉ.

veg-

.i'gyzo-

Kiadó.
Az uj ozztás földön, 50

e kiadó.
mesterutca 1104 sz. alatt.

v -----  --------» — - cat. hold gyep
föld, legelőnek haszonbér!) 
Értekezhetni Kis

158.
Jablonczay Kálmánnal.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék 5317./1877 

P- számú végzése folytán, alólirt kir. közjegyző 
által közhírré tétetik, miszerint a néhai Dr. 
Margitay István hagyatékához tartozó külön­
féle ingóságok úgymint házi bútorok, ágy és 
ruha neműek, konyha kamarabeli eszközök 
stb. stb. a nevezett örökhagyó debreczeni pé- 
terfia utczai 812-ik számú házánál, folyó évi 
május hó 7-i k napján, szükségesetében 
folytatólag a következő napon délutáni 3 óra­
kor megtartandó nyilvános árverésen, azonnali 
készpénz fizetés mellett el fognak adatni, mire 
a venni szándékozók ezennel meghivamak.

Kelt Debreczenben 1877. apr. hó 23.
Nánássy László,
kir. közjegyző.167. 2—3. J

Kocsi-kenő dobozok
kemény fából */4 kilo tartalmától 50 kilóig.

Fab.,1 vagy egészen vasból, utóbbiak engedélyezett 
targoncák, kő-, teher-, vasutraktári és bizományi 

taligák
szintúgy vas-eszközök, lakatos áruk, fel- és alépit- 
kezési eszközök mindennemű építkezésekhez, ösz- 
szes konyha-edény és házi bútorok gazdag válasz­

tékban ajánl tatnak

St efánszky Józ séf,
vasüzlete által

Budapest, YI. kér. váci-ut 60 sz. a.

Gazdasági kovács
kereste* ik

a debr. kir. gazdasági tanintézet gazdaságába.
ZE^Ötelesség-ei : lovak patkólása ; 

gazdasági eszközök és gépek javítása, gőzgép 
kezelése eséplésnél.

Tartozik egy inast és szerszámokat tar-
tani.

lakasan kívül 200 frt kész­
pénz. egy és fél cat. hold tengeri vetés, 160 
írtra menő terményjárandóság, eséplés alkal­
mával a gépkezelésért körülbelől 100 írtra 
menő jutalom. —

Az állomást elkeli foglalni f. évi májas 
lo-én. J

Folyamodványok ápril hó végéig bizo- 
nyUványokkal együtt az igazgatósághoz kül­
dendők.

157 3—3.

B.-E GGER távirdaépitő-intéS 
fiókj a

Budapest, dorottya-utca 9. sz. 
elvállal

■vi llá,222.l2árit ó - lsé szvLlsteit*
legújabb összeállítás szerint:

villanyos és iégnyomatu

teisgraf - berendez é sek?*'
löídId évi jótáll ás mellett.
Költségvetés ingyen küldetik.

134. 2-5-

Kiadó ház.
v ÉHomok utcán 2885 sz. a. eg.v 

bolt, és két lakosztály kiadó.
Értekezhetni Kohn Adolf bőrkét^ 

kedésében, a nagy templom átelWy
159. 3—<

Kiadó lak.
Kiscsapó-utczán 388. sz. a- 

rendbeli lakás, esetleg az egeszu .1 
piinkösttül kezdve kiadó. Érteke7- L .= 
nagyesapó-uteza otil. sz. a. lakó .7

Nagy Ferencz
154 3—3 ügyvéddel-

Kiadó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnj

Debrel
Sokszor, nagyon 

I már az anyámat,:-oiv 
$ kusoktól megféli- ulitíi 
I náltatni azon nagyon i 
I lantot, hogy Magyar-őrs^ 

népcsoport között csak 
gyár, a többi idegen n J 
zagyvalék, mely az ü 
szerint rémitö vcszély’n 
gyárt, ha t. i. a m.igy, 
tétben életjelt kéz i adu 
rintük, nagy mcghumlá 
kellene csendes elméik 
géni a magyarnak, 
ellenséges elemek kai 
svk. —

Most legközelebb ij 
hallani egy minden ;iv 

. az eféle kenctteljes igék 
•j czélból hangoztatott ,i j.|
-. politikus a legk « .
I hogy híveket szerezzen 
I ben a Pestmegye felirati 
y másul vételének keres; 
g hát ellenkező cserben el 
I vát, illír, szerb. tót. or> } 
I eszi mind a hat millió 
I közt llajdumegx ; k 
S nokát is.

Igaz ugyan, hogv 
- kai számításaik szi.inf. 

szikra érintésre, egy jiiil 
állana az a kilcaez millil 

: hát szám szerint sokkal 
mint mi. és gazzára 

-■ csomója lenne, mint a h: 
nak, még sem szállana i 
félelem madara, mert ins 
talán valami nagyon unni 
nyihen volt bő alkaimunj 
nevezett testvei lakóinak 
izekben igen keménven ij 
máiig még pedig oly 
magyar mintegy , .x.iii > 
temjióktól, és oly k t ü 
midőn velük a magxar 
séi-e maga az alti; i h g 
vetkezett.

Minek erősítenénk pl 
saink igazságár. mikor n, 
kan élnek, kik .u ra i - 
még — hála az égnek, 
nehánvau, kik segirvtriinil 
időknek töriénelm. r. 
gyár népe, ha az , miire: 
tatnék. még akkui- > m 
gyón, hogyha északról 
lenne a lázzadókimk >zi 
ilyen fajta clleusé- | 
tói is reszkető gyávaság 
szoknyába bujtatott •; ii

Ne ott keressétek M| 
lenségeit, a hol , • _■ 
Ítélve, rejlciii véli: z. Ml 
legyőzhetetlen c-lle;.- g. . 
tátik.

Mi csalt azon esne 
ha a mostani k- 
tolói, úgy escn-le 
sál az utczán. hogv 
egyik a másiknak 
ime ez is og\ hónk

Nyavalyások! hát i 
dott idegen ellviis, g 
országot törvénvvs :.ii
nemzeti kormáux r

Avagy a német Hac 
dált-c ki olyan - 
tudta-e azt oiv ok , ,,

A „DEBEi

A kereake:

M a !

„Akarom ? . . i. 
önöm at oda a du ám. 

kozni, mint <
: oly bizalommal tekimhvtn 
iJFldra szenvedélvesen. .. 1> 
Ihalála óta mindég magam 
, kedés, a bizalmatlanság 
; nem kétkedem, — ma 

°k. Azt a női gvöng1 
k nem ösmerem. melv szer 

: megkérdene, hogy a ked' 
sára ? — Én tiszteletre vá 

Era vágyó vagyok, azt mind«


